

# 在医院里给姥姥拜年

□ 晚报记者 张志新

春节前，80多岁的姥姥患上了感冒，咳嗽不止。为了让家人过一个欢乐祥和的春节，姥姥强忍着不适说啥也不愿意去大医院治疗。

我们一家本打算在大年初四去给姥

姥拜年，但在大年初三下午，舅舅突然打来电话，说姥姥这几天咳嗽有点儿严重，不得不住院治疗。为此，大年初四那天，我们一家只得去医院给姥姥拜年。

经过治疗，姥姥的病已经明显好多了。姥姥看见我们，还没等我们给她拜

年，就拉着我的手问个不停，问我工作怎么样？孩子学习好不好？生活过得怎么样？听着姥姥亲切的话语，我心里暖暖的。姥姥说，她只是感冒发烧，让我们不用担心，此外还要我们利用过年放假的时间好好休息，多吃点儿好吃的。

我知道，姥姥虽然年纪大了，但她心

里一点儿也不糊涂，时时惦记着我们。不论我们过得怎么样，她都希望我们能够认真地工作，踏踏实实地做人，不骄不躁地做事。看着姥姥虚弱的身体，我默默地祝愿老人早日康复。



## 大年初一包饺子 老人争着添把力

大年初一早上，河南省鹤壁市的爷爷、奶奶虽然年纪大了但不愿闲着，全家人准备包饺子时，他们率先和起了面。

晚报记者 田青叶 摄

## 爱是相守

□ 晚报记者 李哲

平时，妻子工作很忙，我们很难有时间在一起悠闲地散散步。今年春节，妻子放假了，终于可以轻松一些。我们抓住这个难得的机会，手牵着手，经常漫步在街头。今年，我们将有一个“猴宝宝”。即将成为父母的我们，更加体会到父母的辛

苦，就给父母多买一些礼物，表达我们的孝心。

漫步在街头，我和妻子一起感受节日的气氛，一起期待新生命的到来。新的一年，意味着新的开始，蕴藏着新的希望。我们手牵着手，这就是爱，这就是呵护。爱是相守，无需华丽的举动，只要默默地陪伴。

## 商水农民春节忙“充电”

□ 晚报记者 马治卫 通讯员 张长河

今年过春节，商水县化河乡很多农民忙于学习“充电”。

化河乡崇德尚文之风浓郁，不少家庭有书房。今年春节，很多农民忙于学习“充电”。小学教师朱国富在辅导儿子完成寒假作业之余，仔细阅读了《新学校十讲》《学生第一》

《汤姆索亚历险记》《窗边的小豆豆》《吹小号的天鹅》等书籍。姚新红爱好文学，他的藏书有2000册。春节期间，他阅读了不少文学作品。养猪大户化复星，靠着自己掌握的养殖技术，再加上行情好，去年赚了100多万元。春节期间，他把自己掌握的科技养猪技术送给家庭贫困、致富无门的亲朋好友。

## 女儿用压岁钱买书包

□ 晚报记者 金月全

“爸，我跟你讲一件事——我想用压岁钱买个新书包！”新学期开学前，7岁的女儿一本正经地坐在我跟前，说出了她的决定。

这件在大人看来很平常的事情，在7岁的孩子眼里绝对算一件大事。女儿说，她已经长大了，自己的事情可以自己决定了。今年春节，女儿从长辈那里得到1000元压岁钱。以前，女儿会把压岁钱交给妈妈代管，时间一长，就把压岁钱忘记了。而这次，女儿回到家就把妈妈给她买的

ATM机（玩具）打开，把1000元压岁钱“存”进去，并把47元零钱“取”出来。

正月初五，女儿对我说：“爸，我想吃零食，我想用自己的零钱去超市买一些零食。”得到允许后，女儿去超市买了一袋饼干。我注意到，女儿把自己买的饼干吃得很干净。我问：“闺女，饼干咋吃这么干净？”女儿说：“当然啦，因为那是我用我自己的钱买的啊！”

开学前，我陪女儿到一家文具店挑选书包。付钱时，女儿竟跟店主讲起了价钱。女儿虽然才7岁，想法可不少。

## 把奖状捧回家

□ 晚报记者 张洪涛

“我得奖状啦！两门课都在90分以上。”春节前，在周口中心城区某小学一年级的皓皓得了一张“三好学生”奖状。这不仅让7岁的皓皓感到高兴，也让皓皓的爷爷、奶奶、爸爸、妈妈都非常高兴。

皓皓在上幼儿园和学前班时，由于上课不认真听讲，学习成绩不理想。在上小学前，皓皓的父母给他报名参加了学前辅导班，想让他有个好基础。但上完学前辅导班，皓皓的学习成绩仍不理想。

上了小学一年级，老师多次告诉皓皓的爸爸，皓皓作业不按时做，上课注意力

不集中，要他在家好好辅导儿子。

后来，在老师和家长的共同努力下，皓皓上课能注意听讲了，学习成绩也有所提高。

一年级就要结束了，皓皓的学习成绩再次成为一家人关心的话题。爷爷奶奶认为，孙子能考个中上等成绩就行了，并不希望孙子能考个特别好的成绩。可是，让一家人意想不到的事情发生了，皓皓竟然得了一张“三好学生”奖状。

捧着奖状回到家，皓皓便央求着奶奶把奖状贴在客厅的墙上。

这张奖状不仅是皓皓学习成长的见证，更是皓皓送给长辈最好的春节礼物。



## “福神”来了！

晚报记者 张鲁莎 摄